
ZARZĄDZENIE NR 3711/2023 
PREZYDENTA MIASTA KRAKOWA 

Z DNIA 12 grudnia 2023 r. 
 

w sprawie odwołania Pani [wyłączenie jawności w zakresie danych osobowych; na 
podstawie przepisów o ochronie danych osobowych oraz art. 5 ust. 2 ustawy o dostępie do 
informacji publicznej; jawność wyłączyła Jolanta Góral-Madej – Kierownik Referatu, 
Referat Zarządzania Kadrami, Wydział Organizacji i Nadzoru] ze stanowiska dyrektora 
XXX Liceum Ogólnokształcącego w Krakowie im. Św. Brata Alberta – Adama 
Chmielowskiego 
 

Na podstawie art. 30 ust. 2 pkt 5 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tj. Dz. U. z 2023 r.  
poz. 40, 572, 1463 i 1688) oraz art. 66 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. Prawo oświatowe (tj. Dz. U. 
z 2023 r. poz. 900, 1672, 1718 i 2005), zarządza się, co następuje: 
 
 

§ 1. Z dniem 12 grudnia 2023 r. odwołuje się Panią [wyłączenie jawności w zakresie 
danych osobowych; na podstawie przepisów o ochronie danych osobowych oraz art. 5 ust. 
2 ustawy o dostępie do informacji publicznej; jawność wyłączyła Jolanta Góral-Madej – 
Kierownik Referatu, Referat Zarządzania Kadrami, Wydział Organizacji i Nadzoru] 
ze stanowiska dyrektora XXX Liceum Ogólnokształcącego w Krakowie im. Św. Brata Alberta 
– Adama Chmielowskiego bez wypowiedzenia. 
 

§   2.   Uzasadnienie odwołania stanowi załącznik do zarządzenia. 
 

§ 3. Wykonanie zarządzenia powierza się Zastępcy Prezydenta Miasta Krakowa  
ds. Edukacji, Sportu i Turystyki. 
 

§   4.   Zarządzenie wchodzi w życie z dniem podpisania.  
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

 
 
 

 załącznik do  
zarządzenia nr 3711/2023 

Prezydenta Miasta Krakowa 
z dnia 12 grudnia 2023 r. 

 
 

Gmina Miejska Kraków przy pomocy swojego aparatu pomocniczego jakim jest Urząd 
Miasta Krakowa, a w jego ramach Wydział Kontroli Wewnętrznej i Ewidencji Mienia w okresie 
od dnia 06.07.2023 r. do dnia 22.09.2023 r. przeprowadziła w XXX Liceum 
Ogólnokształcącym w Krakowie im. Św. Brata Alberta – Adama Chmielowskiego (dalej jako 
„XXX Liceum” lub „jednostka”)  doraźną kontrolę wewnętrzną w zakresie gospodarowania 
środkami na wydatki rzeczowe i wynagrodzenia bezosobowe oraz prowadzenia ewidencji 
księgowej za rok 2022 i za 2023 r. do dnia kontroli, to jest do 22.09.2023 r. 
Podczas kontroli  ujawniono szereg nieprawidłowości, w tym w szczególności: 
 

Księgi rachunkowe XXX Liceum w roku 2022 oraz 2023 (do dnia kontroli) prowadzone 
były w sposób niespełniający wymogów art. 4 ust. 1, ust. 3 pkt 2, art. 20 ust. 1 oraz art. 24 
ustawy z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości (Dz.U. z 2023 r. poz. 120 z późn. zm.). 
Wskazane przepisy zobowiązują do prowadzenia ksiąg rachunkowych w sposób rzetelny, 
sprawdzalny, bezbłędny i na bieżąco.  
W toku kontroli ujawniono, że w jednostce funkcjonował nieudokumentowany obrót 
gotówkowy – do ksiąg rachunkowych nie były wprowadzane, w postaci zapisu, zdarzenia 
związane z obrotem gotówkowym prowadzonym w XXX Liceum, co było niezgodne z art. 20 
ust. 1 ustawy o rachunkowości. W zestawieniu obrotów i sald kontrolowanej jednostki 
nie stwierdzono kont zespołu 1: Kasa oraz Środki pieniężne w drodze, przeznaczonych 
do ewidencjonowania w księgach rachunkowych zdarzeń gospodarczych związanych 
z operacjami gotówkowymi. 
Na  podstawie przedłożonych do kontroli dokumentów, z których jednoznacznie wynikało, 
że przychody i rozchody dotyczą XXX Liceum ustalono, że w roku 2022 oraz 2023 (do dnia 
30 sierpnia):                     

a) przyjęto, niezgodnie z ustalonymi dla jednostki zasadami, wpłaty gotówkowe na 
łączną kwotę 165 267,00 zł (słownie: sto sześćdziesiąt pięć tysięcy dwieście 
sześćdziesiąt siedem złotych 00/100),  

b) rozchodowano, niezgodnie z ustalonymi dla jednostki zasadami, gotówkę w kwocie 
47 844,74 zł (słownie: czterdzieści siedem tysięcy osiemset czterdzieści cztery złote 
74/100). 

Jednostka posługiwała się dowodami KP (kasa przyjmie). Ponadto część operacji dotyczących 
prowadzonego obrotu gotówkowego poświadczonych było za pomocą np. zapisów 
dokonanych na „luźnych kartkach”, niespełniających wymogów dowodu księgowego, o czym 



mowa w art. 21 ust. 1 ustawy o rachunkowości, a w szczególności brakowało: numeru 
identyfikacyjnego dokumentu, pełnego wskazania stron operacji gospodarczej, stwierdzenia 
sprawdzenia i zakwalifikowania dowodu do ujęcia w księgach rachunkowych  przez wskazanie 
miesiąca oraz sposobu ujęcia dowodu w księgach rachunkowych (dekretacja), podpisu osoby 
odpowiedzialnej za te wskazania.  
Obsługę finansowo-księgową Szkoły prowadzi Miejskie Centrum Obsługi Oświaty 
w Krakowie (dalej jako „MCOO”), działające na podstawie uchwały nr LVIII/1232/16 Rady 
Miasta Krakowa w sprawie wspólnej obsługi jednostek oświatowych oraz zmiany Statutu 
Zespołu Ekonomiki Oświaty w Krakowie (z późn.zm.). Jednostka prowadziła obrót gotówkowy 
niezgodnie z obowiązującą w okresie objętym badaniem Instrukcją określającą zasady 
sporządzania, obiegu i kontroli oraz przechowywania i zabezpieczania dokumentów 
księgowych i ksiąg rachunkowych w MCOO  i w jednostkach obsługiwanych przez MCOO, 
wprowadzonej zarządzeniem nr 329/2018  Dyrektora MCOO w Krakowie z dnia 31.12.2018 r. 
w sprawie wprowadzenia Instrukcji określającej zasady sporządzania, obiegu i kontroli oraz 
przechowywania i zabezpieczania dokumentów księgowych i ksiąg rachunkowych w Miejskim 
Centrum Obsługi Oświaty w Krakowie i w jednostkach obsługiwanych przez Miejskie 
Centrum Obsługi Oświaty w Krakowie (z późn.zm.)."  
Zasady prowadzenia przez jednostkę obrotu gotówkowego, inne niż opisane w ww. instrukcji, 
nie zostały uzgodnione przez dyrektora jednostki z jednostką prowadzącą księgi rachunkowe, 
to jest MCOO. 
Dokumenty dotyczące obrotu gotówkowego za lata 2022-2023 nie były przekazywane 
przez Dyrektora XXX Liceum do MCOO, co skutkowało tym, że księgi rachunkowe jednostki 
prowadzone były wbrew przepisom ustawy o rachunkowości, a podawane w nich dane były 
nierzetelne.  
Prowadzenie i dokumentowanie przez XXX Liceum w sposób nieprawidłowy obrotu 
gotówkowego w okresie objętym kontrolą, nie pozwoliło kontrolującym na ustalenie faktycznej 
wysokości pobranej i rozchodowanej przez jednostkę gotówki. Przepisy ustawy 
o rachunkowości jednoznacznie zobowiązują do wprowadzenia do ksiąg rachunkowych 
w postaci zapisu, każdego zdarzenia, które wystąpiło w danym okresie sprawozdawczym. 
Księgi, zgodnie z wymogami art. 24 ust. 1 - 2 i ust. 5 pkt 3 ustawy o rachunkowości, uznaje się 
za prowadzone rzetelnie i na bieżąco, kiedy odzwierciedlają stan rzeczywisty, zatem ujęcie 
wpłat i wypłat gotówkowych powinno nastąpić pod datą ich wykonania.  
Ponadto, jednostka wypłacała gotówkę dla osób fizycznych za, cyt.: „za/na obóz taneczny” 
oraz „za organizację obozu w Borku”, bez dokumentów potwierdzających zaciągnięcie 
zobowiązania (umowa, rachunek, itp.), co może rodzić ryzyko nieopodatkowania przychodów, 
a w przypadku umów zlecenia lub o dzieło nieopłacenia należnych składek na ubezpieczenie 
społeczne lub zdrowotne. 
 

W okresie objętym kontrolą XXX Liceum  dokonało wydatków w sposób niecelowy 
i nieoszczędny, tj. niezgodnie z art. 44 ust. 3 pkt 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach 
publicznych (Dz. U. z 2023 r. poz. 1270 z późn. zm., dalej jako „ustawa o finansach”), a ponadto 
niezgodnych z działalnością statutową jednostki, w szczególności:  

a) za „poczęstunek dla młodzieży wg uzgodnień”, dostarczony przez firmę F.H.U. 
Sokrates Andrzej Żugaj (na łączną sumę kosztów 153 934,40 zł),  



b) za prace porządkowe na terenie zielonym Szkoły wykonywane przez firmy zewnętrzne 
(F.H.U. Sokrates Andrzej Żugaj – 48 603,45 zł oraz Krzysztof Galant – 27 500,00 zł), 
pomimo powierzenia obowiązków w zakresie porządkowania terenu Szkoły 
pracownikom obsługi zatrudnionym w XXX Liceum, 

c) za zakup kwiatów w Kwiaciarni Cupido Rita Bajdala (25 323,00 zł), 
d) za cyt.: „cykl wykładów misje pokojowe żołnierza polskiego i ich znaczenie dla WP 

oraz Polski -  w ujęciu reportera wojskowego, bioróżnorodność i  zrównoważona 
gospodarka łowiecka - rzut oka na genezę tego działu gospodarki narodowej i szanse 
na przyszłość, przeszłość bliższa niż sądzimy - co nas uczą starożytne teksty i przekazy 
na przykładzie Bliskiego Wschodu”, zrealizowany na podstawie umowy nr 23/2023 
zawartej w dniu 01.03.2023 r. (wynagrodzenie: 12 000,00 zł plus pochodne 
od  wynagrodzenia: 2 052,00 zł), 

e) za wynajem pomieszczeń Teatru Słowackiego w godzinach od 8:00 do 22:00, celem 
zorganizowania pokazu dyplomowego klas taneczno-teatralnych XXX Liceum 
(wydatek w łącznej kwocie 28 290,00 zł, z tego: 13 530,00 zł - w 2022 r. 
oraz 14 760,00 zł – w 2023 r.). Zaznaczyć należy, że w Gminie Miejskiej Kraków 
funkcjonują miejskie jednostki kultury (Teatr Variete, Teatr Ludowy, Teatr Łaźnia 
Nowa, Nowohuckie Centrum Kultury i inne), posiadające doskonale wyposażone sale 
widowiskowe, które  należałoby wziąć pod uwagę analizując koszty wynajmu, 
związane z pokazem dyplomowym. Ponadto nadmienić należy, że ww. koszty 
obejmują wyłącznie opłatę za wynajem pomieszczeń Teatru, nie wliczając innych 
kosztów związanych np. z oświetleniem oraz obsługą widowni i szatni, 

f) za „marketing, promocję, organizację i dystrybucję dotyczącą pokazów  dyplomowego 
i końcoworocznego w Teatrze im. J. Słowackiego w dniu 7 marca 2022 r.”, 
zrealizowanych na podstawie umowy zlecenie nr 22/2022 zawartej w dniu 14.01.2022 
r. (6 000,00 zł), 

g) za usługi cateringowe dla młodzieży podczas studniówki w 2022 r. i 2023 r. (wydatki 
odpowiednio:  4 000,00 zł i 4 500,00 zł), 

h) za zakup paliwa (oleju napędowego i benzyny) na łączną kwotę 5 724,64 zł,  
i) za zakup dwóch rowerów wraz z osprzętem o łącznej wartości 9 148,01 zł, w firmie 

F.P.H.U. Mewa Andrzej Woźniak, 
j) za usługę malowania stołówki (3 690,00 zł), pomimo że z § 5 ust. 2 pkt 1 Umowy 

najmu pomieszczeń kuchennych nr 2/Sokrates/2021, zawartej w dniu 31.08.2021 r.  
wynikało, cyt.: „najemca zobowiązany jest, w czasie trwania umowy najmu, 
do dokonywania na własny koszt bieżących remontów lokalu (…), a w szczególności: 
do malowania pomieszczeń”,  

k) za promocję Szkoły na Military Festival Ustroń w 2022 r. i 2023 r. (wydatki 
odpowiednio: 2 460,00 zł i 3 690,00 zł), 

l) za prowadzenie turnieju tańca przez Małopolskie Centrum Tańca s.c. (wydatek: 
1 230,00 zł), 

m) za wynajęcie beczki do gromadzenia odpadów kuchennych (119,99 zł), pomimo 
oddania stołówki na  wynajem firmie zewnętrznej,  

n) na zakup materiałów i wyposażenia (wykazanych szczegółowo w załącznikach od nr 
1 do nr 5 do protokołu kontroli), w  tym: 



 zasłony szyte - 10 m za 4 920,00 zł,  

 świece zapachowe w słoju – 25 szt. o łącznej wartości 1 565,65 zł (po ok. 62,60 
zł za 1 szt.), 

 kubek i dozownik mydła Liron za łączną kwotę 274,00 zł, 

 szczotki do WC - 2 szt. za kwotę 254,00 zł, 

 grill węglowy za 139,00 zł oraz grill za 349,00 zł, 

 rolety białe 12 szt. za 1 518,00 zł, 

 żaluzje drewniane białe – 6 szt. za 709,00 zł  
oraz inne przedmioty, w tym: 

 firany - 17 szt., 

 zasłony na kółkach - 6 szt.,  

 kotary do sal lekcyjnych – 11 szt., 

 dywany – 34 szt., 

 pościel – 5 kompletów, 

 ręczniki kąpielowe – 10 szt., 

 dywaniki łazienkowe – 6 szt., 

 koce – 12 szt.,  

 narzuty – 3 szt., 

 poduszki dekoracyjne – 18 szt.,  

 wykładzina pcv 2m Orion chips szary - 8 m kw.,  

 panele beżowe Bonus 16 m kw., 

 krzesełka wędkarskie – 2 szt., 

 sztuczna skóra, 

 drapak dla kota, 

 deska do prasowania 3 szt.,  

 róże (16 szt.) i krzewy owocowe 40-60 cm  (4 szt.), 

 1 405 litrów ziemi, 

 różnego rodzaju trawa zakupiona w 2023 r. (uniwersalna, dekoracyjna, 
samozagęszczająca, sztuczna, sportowa) za łączną kwotę 2 939,67 zł, 

 zrębki dekoracyjne – 300 litrów na łączną kwotę 125,82 zł. 
 
Co ważne, wymienione powyżej składniki majątku nie stanowiły wyposażenia sal lekcyjnych  
i innych pomieszczeń szkoły, a krzewów owocowych i różanych, zakupionych w 2023 r., 
nie stwierdzono w otoczeniu XXX Liceum (teren przyszkolny w znacznej części jest terenem 
budowy, na którym powstaje hala widowiskowo-sportowa).  
Poniesienie wydatków w sposób niecelowy i nieoszczędny oraz niezgodny ze statutową 
działalnością jednostki spowodował uszczuplenie środków budżetowych, które powinny zostać 
przeznaczone na działalność statutową XXX Liceum.   
Należy podkreślić, że Dyrektor XXX Liceum: 

 działa jednoosobowo zgodnie z art. 47 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. 
o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2023 r. poz. 40 z późn. zm. dalej jako ”ustawa 
o samorządzie gminnym”), 



 jest odpowiedzialny, zgodnie z art. 53 ust. 1 ustawy o finansach, za całość gospodarki 
finansowej jednostki (z zastrzeżeniem ust. 5). Do wyłącznej kompetencji kierownika 
jednostki, zgodnie z  art. 10c ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym, należy 
dysponowanie środkami publicznymi, zaciąganie zobowiązań, a także sporządzanie 
i zatwierdzanie planu finansowego oraz dokonywanie przeniesień wydatków w tym 
planie, 

 dysponuje środkami określonymi w planie finansowym szkoły i ponosi 
odpowiedzialność za ich prawidłowe wykorzystanie, zgodnie z § 10 ust. 3 pkt 3.5 
Statutu XXX Liceum zatwierdzonego uchwałą nr 9/2019/2020 Rady Pedagogicznej 
XXX Liceum z dnia 06.11.2019 r. z późn. zm., 

 działa na podstawie pełnomocnictwa nr 572/2021 Prezydenta Miasta Krakowa z dnia 
17 września 2021 r., udzielonego zgodnie z art. 48 ust. 2, w związku z art. 92 ust. 1 
pkt 2 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym (Dz. U. z 2022 r. 
poz. 1526 z późn. zm.).     

Zatem poprzez podejmowanie decyzji skutkujących niegospodarnym wydatkowaniem 
środków, kierownik jednostki jest odpowiedzialny za poniesienie przez Gminę Miejską 
Kraków szkody majątkowej, przekraczającej wartość 200 000,00 zł.  

 
Naganne postępowanie dyrektora szkoły zaznaczało się nie tylko w obszarze gospodarki 

finansowej placówki. W planie organizacji pracy XXX Liceum na rok szkolny 2022/2023 Pani 
[wyłączenie jawności w zakresie danych osobowych; na podstawie przepisów o ochronie 
danych osobowych oraz art. 5 ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej; jawność 
wyłączyła Jolanta Góral-Madej – Kierownik Referatu, Referat Zarządzania Kadrami, 
Wydział Organizacji i Nadzoru], Dyrektorowi szkoły zostało przydzielonych 18 godzin 
tygodniowo, w tym 6 godzin tygodniowo języka polskiego dla obcokrajowców w ramach 
obniżonego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć. Zgodnie z ustaleniami przedstawicieli 
Kuratorium Oświaty w Krakowie, jak i przedstawiciela Wydziału Edukacji brak jest informacji 
na ten temat w dziennikach elektronicznych Szkoły. Jednocześnie dokumenty w 
przedmiotowym zakresie, przedstawione przez Panią [wyłączenie jawności w zakresie 
danych osobowych; na podstawie przepisów o ochronie danych osobowych oraz art. 5 ust. 
2 ustawy o dostępie do informacji publicznej; jawność wyłączyła Jolanta Góral-Madej – 
Kierownik Referatu, Referat Zarządzania Kadrami, Wydział Organizacji i Nadzoru] 1 
grudnia 2023 r., nie są kompletne, co świadczy o co najmniej częściowym braku realizacji zajęć 
dydaktycznych przez Panią Dyrektor, a tym samym braku wypełniania podstawowych 
obowiązków  wynikających z art. 42 ust. 3 i 6 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 r. Karta 
Nauczyciela (Dz. U. z 2023 r. poz. 984 z późn zm.) oraz rozporządzenia Ministra Edukacji 
Narodowej z dnia 25 sierpnia 2017 r. w sprawie sposobu prowadzenia przez publiczne 
przedszkola, szkoły i placówki dokumentacji przebiegu nauczania, działalności wychowawczej 
i opiekuńczej oraz rodzajów tej dokumentacji (Dz. U. poz. 1646, z późn. zm.). W obecnym 
roku szkolnym, stan na 1 grudnia 2023 r.  również brak kompletnej dokumentacji dotyczącej 
realizacji zajęć dydaktycznych przez Panią [wyłączenie jawności w zakresie danych 
osobowych; na podstawie przepisów o ochronie danych osobowych oraz art. 5 ust. 2 
ustawy o dostępie do informacji publicznej; jawność wyłączyła Jolanta Góral-Madej – 
Kierownik Referatu, Referat Zarządzania Kadrami, Wydział Organizacji i Nadzoru].  



 
Ponadto Pani [wyłączenie jawności w zakresie danych osobowych; na podstawie 

przepisów o ochronie danych osobowych oraz art. 5 ust. 2 ustawy o dostępie do informacji 
publicznej; jawność wyłączyła Jolanta Góral-Madej – Kierownik Referatu, Referat 
Zarządzania Kadrami, Wydział Organizacji i Nadzoru] naruszyła przepisy określone w art. 
43 ust. 2 pkt 3 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2023 
r. poz. 344 z późn. zm.) oraz procedurę GS-54 dotyczącą gospodarowania mieniem Gminy 
Miejskiej Kraków w granicach otrzymanego zarządu. Umowa najmu nr 1/F_Rideton/2022 z 
04.07.2022 r. została zawarta przez Panią Dyrektor na czas określony tj. do 31.08.2025 r., 
pomimo iż stosowne zarządzenie Prezydenta Miasta Krakowa w tej sprawie określało 
maksymalny okres najmu i użyczenia części nieruchomości położonej na os. Dywizjonu 303 
bl. 66 od dnia podpisania zarządzenia do 31.12.2023 r.  

 
Postępowanie Pani Dyrektor wzbudzało szereg zastrzeżeń ze strony działającej przy 

szkole Rady Artystycznej i Pedagogicznej XXX Liceum. Szeroki katalog zarzutów został 
skierowany pod adresem Pani Dyrektor – odnoszący się zarówno do ogólnego, wadliwego 
funkcjonowania szkoły jak również do projektu realizowanego w placówce pod nazwą 
innowacji taneczno – teatralnej. Rada Artystyczna i Pedagogiczna na posiedzeniu w dniu 5 
października 2023 r. ustaliła katalog zarzutów jak wyżej a następnie przesłała go do 
wiadomości Zastępcy Prezydenta Miasta Krakowa odpowiedzialnego za krakowską oświatę. 

 
Poprzednia kontrola w XXX Liceum, funkcjonującym wówczas w ramach Zespołu 

Szkół Ogólnokształcących Nr 14 w Krakowie, została przeprowadzona w 2015 roku i dotyczyła 
funkcjonowania wydzielonego rachunku dochodów (jej wyniki są dostępne w Biuletynie 
Informacji Publicznej Miasta Krakowa). Ujawniła ona liczne nieprawidłowości, które zostały 
wyliczone w wystąpieniu pokontrolnym wraz z zaleceniami prawidłowego postępowania. Za 
ich wdrożenie w życie odpowiedzialna była między innymi Pani Dyrektor[wyłączenie 
jawności w zakresie danych osobowych; na podstawie przepisów o ochronie danych 
osobowych oraz art. 5 ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej; jawność 
wyłączyła Jolanta Góral-Madej – Kierownik Referatu, Referat Zarządzania Kadrami, 
Wydział Organizacji i Nadzoru]. Okoliczność powyższa ma istotne znaczenie w kontekście 
oceny postępowania  Pani Dyrektor - wskazuje bowiem na charakterologiczną niechęć do 
korekty postawy co prowadzi w konsekwencji do powtarzalności stanów i sytuacji 
niepożądanych oraz niezgodnych z prawem i przyjętymi zasadami postępowania. 

 
Konsekwencje nagannych działań Pani [wyłączenie jawności w zakresie danych 

osobowych; na podstawie przepisów o ochronie danych osobowych oraz art. 5 ust. 2 
ustawy o dostępie do informacji publicznej; jawność wyłączyła Jolanta Góral-Madej – 
Kierownik Referatu, Referat Zarządzania Kadrami, Wydział Organizacji i 
Nadzoru]pojawiły się niestety również w ogólnopolskiej przestrzeni medialnej - tworzonej 
zarówno przez dorosłych, jak i młodzież. Sytuacja ta rzutuje niekorzystnie na całą społeczność 
XXX Liceum.   

 



Pismem z 24 listopada 2023 r. Małopolski Kurator Oświaty wyraziła pozytywną opinię                   
w sprawie odwołania Pani [wyłączenie jawności w zakresie danych osobowych; na 
podstawie przepisów o ochronie danych osobowych oraz art. 5 ust. 2 ustawy o dostępie do 
informacji publicznej; jawność wyłączyła Jolanta Góral-Madej – Kierownik Referatu, 
Referat Zarządzania Kadrami, Wydział Organizacji i Nadzoru] ze stanowiska Dyrektora 
XXX Liceum.  

Zaprezentowany powyżej katalog nieprawidłowości, błędów, naruszeń prawa, 
niedbalstwa, dezynwoltury oraz rażącej lekkomyślności, obciążający Panią Dyrektor XXX 
Liceum, bulwersuje zarówno co do merytorycznego zakresu, wagi popełnionych nadużyć jak 
również skali powtarzalności. Oceniając postępowanie Pani Dyrektor należy podkreślić, iż 
kierując placówką oświatową jest Ona zobligowana do rzetelnego, zgodnego z prawem, 
prakseologicznego postępowania, uwzględniającego zawsze  interes prowadzonej przez siebie 
placówki. Tymczasem zademonstrowany wzorzec postępowania Pani Dyrektor skłania do 
konkluzji, iż przyjęta przez Nią metodyka zarządzania kierowaną jednostką opierała się na 
biegunowo przeciwnej zasadzie. 
W szczególności, w zakresie gospodarki finansowej jednostki, wykryte patologie epatują skalą 
oraz ewentualnymi dalekosiężnymi konsekwencjami. Prowadziły one bowiem prostą drogą do 
ograniczenia możliwości realizowania statutowych zadań szkoły. 
Ujawnione zachowania oraz zaniechania świadczą o podejściu nieetycznym, skrajnie 
nieodpowiedzialnym, niegodnym nauczyciela, a tym bardziej dyrektora szkoły. Osoba 
piastująca to stanowisko powinna wykazać się cechami szczególnymi, adekwatnymi do 
pełnionych obowiązków i zadań realizowanych przez kierowaną jednostkę oświatową. W tym 
kontekście warto wskazać na art. 69 ust. 1 ustawy o finansach, który dobitnie stanowi, iż do 
obowiązków kierownika jednostki należy zapewnienie funkcjonowania adekwatnej, skutecznej 
i efektywnej kontroli zarządczej. W XXX Liceum obowiązek ten nie był w jakiejkolwiek 
mierze realizowany. Dyrektor bowiem podejmował na ogromną skalę działania niezgodne z 
przepisami prawa i procedurami wewnętrznymi, a także nie zapewniał właściwej ochrony 
zasobów finansowych jednostki.  
  
Konkludując należy kategorycznie stwierdzić, iż waga i skala popełnionych przez Panią 
Dyrektor [wyłączenie jawności w zakresie danych osobowych; na podstawie przepisów o 
ochronie danych osobowych oraz art. 5 ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej; 
jawność wyłączyła Jolanta Góral-Madej – Kierownik Referatu, Referat Zarządzania 
Kadrami, Wydział Organizacji i Nadzoru] błędów, uchybień i nadużyć jednoznacznie 
przemawiają za jak najszybszym odwołaniem Jej ze stanowiska Dyrektora XXX Liceum. 
 


